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Friluftsgudstjeneste i Hørhaven

Prædikant er provst Knud-Erik Jensen, mens 
nogle af provstiets præster, organister, kirketje-
nere, kordegne, kirke- og korsangere samt 
medlemmer fra FDF vil dele de øvrige opgaver 
i gudstjenesten.

Transport til Hørhaven
Malling menighedsråd har sammen med 
Beder menighedsråd besluttet at arrangere 
fælles bustransport. Bussen vil køre fra Malling 
sognegård kl. 10.15 og fra Beder sognegård 
kl. 10.30

I al sin glans nu stråler solen,
livslyset over nådestolen,
nu kom vor pinseliljetid,
nu har vi sommer skær og blid,
nu spår os mer end englerøst
i Jesu navn en gylden høst!

(DDS nr. 290, N.F.S. Grundtvig)

Sådan vil det lyde i kirkerne i pinsen. Men i år vil denne 
kendte pinsesalme også lyde under Guds åbne himmel her 
i provstiet! Alle sognene går nemlig sammen om at holde 
en fælles gudstjeneste 2. pinsedag den 28. maj, kl. 11.00 i 
Hørhaven. Vi håber, at rigtig mange mennesker i sognene 
vil benytte denne lejlighed til at komme til gudstjeneste i 
det fri.
Der vil ikke være gudstjeneste denne 2. pinsedag i nogen 
af provstiets kirker. Al gudstjenestefejring er henlagt til 
Hørhaven.

Friluftsgudstjenesten er startskuddet eller optakten til 
et nyt udvidet samarbejde i Århus Søndre Provsti. 
Både de ansatte og menighedsrådene i provstiet arbe-
jder for tiden med planer om samarbejde på tværs 
af sognegrænserne. Målet er at udnytte menneskel-
ige såvel som økonomiske ressourcer bedre, så flest 
mulige(dvs. kirkegængerne og dem, der kommer i 
sognegårdene)får mest muligt ud af dem. “Der er 
samarbejdsmuligheder for alle - både for menighed-
sråd, præster, ansatte og frivillige”, udtaler provst Knud 
Erik Jensen. Samarbejdsmuligheder vil kunne spænde 
lige fra det administrative til de kirkelige aktiviteter som 
møder og undervisning - eller fælles arrangementer 
som f.eks. en friluftsgudstjeneste.

Med lysegrønne bøgetræer og Århus-bugtens 
bølgeskvulp som baggrund vil vi denne dag være 
én stor menighed, ét stort kirkekor, én stor stemme i 
lovsang og bøn til Gud.

Hvis man selv vil sørge for transport anbefaler 
vi, at man benytter sig af de offentlige trans-
portmidlser, da der er et begrænset antal park-
eringspladser ved Hørhaven. Det kan også 
anbefales at cykle el. gå. 

Når man ankommer til Hørhaven, vil kirkens 
personale være parate til at hjælpe og vise 
til rette.

Men der er hverken stole eller kirkebænke 
på stedet, så det kan være en  god idé at 
medbringe noget at sidde på, en stol eller et 
tæppe.
Som en slags “kirkekaffe” efter gudstjenesten 
opfordrer vi kirkegængerne til at tage mad-
kurven med og holde picnic - fælles kirke-
frokost - i det grønne. FDF vil opstille grill til 
fri afbenyttelse.

Vel mødt til en dejlig pinsegudstjeneste!
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GUDSTJENESTER
Torsdag 17.05.07, kl. 09.30

 Kristi Himmelfarts dag
 Brian Ravn Pedersen
 Mark 16,14-20

Søndag  20.05.07, kl. 09.30
6.s.e. påske
Brian Ravn Pedersen
Joh 15,26-16,4

Søndag  27.05.07, kl. 11.00
Pinsedag
Brian Ravn Pedersen
Joh 14,22-31

Mandag 28.05.07, kl. 09:30
Anden pinsedag
Friluftsgudstjeneste
Joh 3,16-21              

Søndag  03.06.07, kl. 11.00
Trinitatis søndag
Brian Ravn Pedersen               
Joh 3,1-15

Søndag  10.06.07, kl. 09.30
1.s.e.trin.
Emmy Haahr
Luk 16,19-31
Kirkekaffe

Søndag  17.06.07, kl. 11.00
2.s.e.trin.
Brian Ravn Pedersen
Luk 14,16-24

Søndag  24.06.07, kl. 09.30
3.s.e.trin.
Brian Ravn Pedersen
Luk 15,1-10

Søndag  01.07.07, kl. 11.00
4.s.e.trin.
Brian Ravn Pedersen
Luk 6,36-42

Søndag  08.07.07, kl. 09.30
5.s.e.trin.
Emmy Haahr
Luk 5,1-11

Søndag  15.07.07, kl. 11.00
6.s.e.trin.
Emmy Haahr
Matt 5,20-26

Søndag  22.07.07, kl. 09:30
7.s.e.trin
Emmy Haahr
Luk 19,1-10

Søndag  29.07.07, kl. 11.00
8.s.e.trin.
Emmy Haahr
Matt 7,15-21

Søndag  05.08.07, kl. 09.30
9.s.e.trin.
Emmy Haahr
Luk 16,1-9

Søndag  12.08.07, kl. 11.00
10.s.e.trin.
Brian Ravn Pedersen
Luk 19,41-48

Eskegården 5/6, 3/7 og 7/8

Den nye præstefamilie, Mathias, Birgit 
og Brian Ravn Pedersen er flyttet ind i 
den nyrenoverede præstebolig. Vi kan 
med stolthed præsentere en nutidig 
præstegård med adskilt privatbolig og 
kontorafdeling. Privatboligen har indgang 
fra den gamle hoveddør. En ny dør i 
vestgavlen (mod kirken) giver indgang til 
kontorafdelingen, når du skal mødes med 
præsten eller præstesekretæren.
Byggeriet har taget godt et halvt års 
tid og har skabt gode rammer for livet 
omkring kirken og præstegården.

På udvalgets vegne
Præste- og sognegårdsformand

Mette Jørgensen

BABY-SANG I BEDER KIRKE
Et musikalsk forløb for de allermindste  (ca. 2- 8 mdr)

Har du barselsorlov og lyst til at få sunget med dit lille barn kan du henvende dig til:
organist/musikpædagog:

Lisbeth Gråkjær • 86938850/30828850.

Nyt fra menighedsrådet

UNGDOMSKORET
onsdag kl. 18.30 – 20.00  i Beder sognegård
BØRNEKORET
torsdag kl. 15.00 – 15.45  i Beder sognegård

Winni Kilsgaard, 
korleder tlf. 86 93 08 09

Konfirmandindskrivning
Indskrivning af de nye konfirmander vil ske 
medio august, når klasserne er mødt i skole 
efter sommerferien. Oplysning om indskriv-
ning vil blive givet gennem skolen.

Døbte 
siden 
sidst

11.03.2007 Marie Bergishagen Nielsen
17.03.2007 Simon Secher-Jensen
17.03.2007 Luise Secher-Jensen
25.03.2007 Marius Larsen Woo
25.03.2007 Ida Bilgrav Marcussen
25.03.2007 Jesper Østergaard 

Christensen
08.04.2007 Jonathan Rafn Busk
08.04.2007 Mads Ankersø Mærsk
08.04.2007 Mikkel Dalgaard 

Wenneberg
15.04.2007 Silja Steen Rasmussen
15.04.2007 Nanna Grübel Pedersen
15.04.2007 Frida Kruse FischmannKalenderen

Torsdag, 17. maj, kl. 09.30 
Kristi Himmelfartdag

Torsdag, 17. maj, kl. 19.30 
Aftensang

Søndag, 10. juni 
Kirkekaffe
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Vi har nu sagt farvel til forårets 
minikonfirmander efter et forløb 
på ca. 4 mdr. med mange forskel-
lige aktiviteter. Stor tak til børn og 
forældre for et godt forløb - for støtte 
og opbakning i arbejdet. Vi ser frem 
til at mødes med jer igen i forskel-
lige sammenhænge i Beder kirke og 
sognegård.
Inden skoleårets afslutning medio juni 
vil alle de kommende 3. klasser få en 
hilsen fra kirken med indbydelse til at 

I 42 år har Beder kirke og sognegård 
på Kristi Himmelfartsdag været 
rammen om henholdsvis blomster-
udsmykninger og kunstudstillinger af 
mange forskellige slags. Rigtig mange 
mennesker har gennem årene ladet 
forårsudflugten gå til Beder for at 
opleve både blomsterudsmykning og 
kunst på højt plan.
Denne tradition fortsætter, om end 
med den væsentlige ændring, at det 
ikke er blomsterbinderne fra Beder 
Gartnerskole der står for udsmyknin-

gen i kirken. Men kirken vil være pyn-
tet, og det sker på initiativ af Helen 
Lyngaa, Malling.
I sognegården føres traditionen 
uændret videre, idet fire kunstnere har 
sagt ja til at udstille deres fine ting.
Traditionen tro begynder vi med 
gudstjeneste kl. 9.30. Umiddelbart 
efter gudstjenesten åbner udstillingen 
i sognegården - det er 11. gang der 
udstilles i sognegården i forbindelse 
med Kristi Himmelfartsdag. De fire 
udstillere har, som det fremgår af 

Kristi Himmelfartsdag, torsdag den 17. maj
Kristi Himmelfarts-traditionerne fortsætter i Beder Kirke og sognegård – trods ændringer!

næste side, indvilget i at give en lille 
præsentation af dem selv og deres 
arbejder.

Adgangen til kirken bliver begrænset 
af et bryllup om eftermiddagen, fra 
kl. 14-16, men ellers vil kirken og 
udstillingen være åben til kl. 19.30, 
hvor dagen sluttes af med aftensang 
i kirken.

Aftensang
i Beder Kirke 

Kristi Himmelfartsdag, 
kl. 19.30

Traditionen tro, afsluttes Kristihimmel-
fartsdag med aften sang i kirken.
Vi vil synge aftensalmer, og i år bliver 
der også instrumentale indslag mel-
lem salmerne og præsternes læsnin-
ger.

To unge lokale piger fra musikskolen, 
Emily Pickering Pedersen og 
Nathalie Gråkjær, på henholdsvis 
Harpe og Violin, vil sammen spille en 
Largo af Bach og Thais´”Meditation” 
og der vil endvidere være harpesolo 
med en Sarabande af Bach og en 
Pavane af Antonio de Carbezon. 

Alle er med Aftensangen velkomne 
til at være med til at afrunde dagens 
udstilling.

Selvpræsentation af Tine 
Friis-Jensen

Jeg har altid været interesseret i at 
tegne og male, og i 1997 besluttede 
jeg mig for at tage et ugekursus på 

blive minikonfirmand i efteråret 2007. 
Ved det nye skoleårs begyndelse me-
dio august vil I høre fra os igen med 
besked om ugedag og tidspunkt for 
de enkelte klasser.

Året udstillere Kristi Himmelfartsdag
Århus Kunstakademi. Dette kursus, 
som var et grundkursus, har siden 
hen været fulgt op af adskilliger uge- 
og weekendkurser samme sted, og 
hver gang har jeg fået ny inspiration. 
De to seneste år har jeg deltaget i 
en gruppe under FOF i Odder, som 
mødes i pakhuset ca. en lørdag om 
måneden for at male. Jeg maler mest 
figurativt og har beskæftiget mig 
meget med landskabs- og naturmo-
tiver samt portrætmaleri. Inden for de 
senere år har jeg været optaget af at 
give motiverne en mønsteragtig ef-
fekt, så de fremtræder mere abstrakt.

Tine Friis-Jensen

TAK til forårets minikonfirmander 
- og VELKOMMEN til nye hold

Præsentantation af 
Hanne Stotz, Conny Kus-
nitzoff og Tull Meldgaard 

der ligeledes udstiller 
Kristi Himmelfartsdag 

fortsætter side 8....



   NAVNE OG ADRESSER
SOGNEPRÆST, KBF: Brian Ravn Pedersen, Præstegården, Kirkebakken 58, 8330
Beder. Tlf. 86 93 60 17. Træffes efter aftale. Fredag er fridag. e-mail: beder.sogn@email.dk
SOGNEPRÆST: Emmy Haahr Jensen, Ny Moesgårdvej 23, 8270 Højbjerg. 
Tlf. 86 27 03 25  · Mobiltlf. 2167 1948
Træffes ikke fredag. e-mail: emmy.haahr@mail.dk
KIRKEGÅRDSLEDER: Folmer Krarup, Kirkegårdskontoret, Lundshøjgårdsvej 12, 8340 Malling, 
Træffes bedst mandag-torsdag kl. 12 - 13. Tlf. 86 93 13 61. E-mail: bemaki@os.dk 
ORGANIST: Winni Kilsgaard, Mallinggårdsvej 9, 8340 Malling. Tlf. 86 93 08 09. 

e-mail: winni.kilsgaard@mail.dk
Lisbeth Gråkjær, organistmedhjælper, Svendgårdsvej 61, 8330 Beder, Tlf. 86 93 88 50

   e-mail: lisbethg@unomail.dk
KIRKESANGER: Jeppe Aastrup, Åbakken 9, 8320 Mårslet, Telefon 86 16 04 61

BEDER KIRKE OG SOGNEGÅRD 
Kirketjener og pedel: Anne Marie Jensen 
Træffetid: tirsdag - fredag kl. 10-15 - Tlf. 86 93 87 11 
Personligt efter aftale

FORMAND FOR MENIGHEDSRÅDET: 
Torkild Stotz, Digevænget 1, tlf. 86937800

REDAKTION: Karen Eriksen, Emmy Haahr Jensen, Johannes Mortensen, Jonna Tügel, 
Brian Ravn Pedersen (ansvh.), Kjeld Ottosen (Webansvarlig) 
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Selvpræsentation af Tull

For ca. 10 år siden begyndte jeg at 
lave patchwork efter at have strikket 
og broderet i mange år.
Denne leg med farver og teknikker 
har gjort, at patchwork i dag er min 
bedste hobby. Jeg syr både i hånden 
og på maskine, hvilket gør, at “arbej-
det” er meget afvekslende.

Tull Meldgaard, Malling.

Selvpræsentation
af Hanne Stotz

Jeg hedder Hanne Stotz og bor i 
Beder.
Jeg har i en periode været kasserer 
for Beder og Malling kirkekasser, og 
da min mand Torkild Stotz i øjeblikket 
er formand for menighedsrådet i Be-
der, kender jeg jo de fleste ,som har 
med menighedsrådet at gøre og ved 
hvad det drejer sig om.
Jeg er ”nybagt” pensionist og dermed 
fået mere tid til mine hobbys, som 
bl.a. omfatter maling på glas og 
broderier på stof bl.a. bluser, håndk-
læder, dækkeservietter – ja alt mulig 
faktisk og også det meste stof, dog 
ikke cowboystof og lignende.
Da jeg ikke har broderet så længe 

Året udstillere Kristi Himmelfartsdag

Selvpræsentation
af Conny Kusnitzoff

Jeg er autodidakt glaskunstner og 
har arbejdet med at puste glas siden 
1998, og med mit eget værksted i 
Malling siden 1999. Har “uddannet” 
mig gennem samarbejde med dyg-
tige glasmagere, og har de sidste år 
arbejdet med glas på fuld tid. Jeg 
designer modeller og farvekombina-
tioner og fremstiller så glasset alene, 
eller i samarbejde med mine medar-

bejdere. Mit glas er især kendetegnet 
ved farveglæde.
Mit glas kan ses i flere butikker og 
ved flere udstillinger i landet, og sælg-
es fra min butik i Malling (torsdage og 
fredage 16-18). 
På denne kristihimmelfartsdag med 
udstillingen i Beder sognegård, vil jeg 
også være at finde på “Tangkrogen” 
til kræmmermarked, hvor jeg har 
“oprydningsudsalg”.

Conny Kusnitzoff

– ca. ¾ år – så er det jo begrænset 
hvor meget jeg har på lager, men jeg 
tager gerne mod bestilling og I er 
også velkommen til selv at komme 

med stof eller andre ting, som I gerne 
vil have broderet på. Jeg broderer 
også navne.

Hanne Stotz
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